2024年7月11日 星期四 编辑:王秋林 校对:卢岩 版式:申宝超

### 姜南社区:

# "小板凳"议事会探索社区治理新路子



"小板凳+议事",民意征集见民主

#### □记者 陈曙光 通讯员 张明

7月10日,记者从卫滨区文明办获悉,为进一步强化党建引领基层社会治理工作水平,有效解决居民实际问题,提高辖区群众对社区的信任感和归属感,该区解放路街道姜南社区党支部积极发挥党建引领作用,探索创建"小板凳+大课堂",把党的政策宣传到群众中;"小板凳+服务",聚焦民生解民忧;"小板凳+议事",民意征集见民主。以履职小单元,让全过程人民民主落实在基层,见效

在实外。

#### "小板凳+大课堂"问民需 用乡音传党音

社区事务繁杂琐碎,怎样有效传达上级政策?姜南社区开展的"小板凳+大课堂"便很好地解决了这一难题。其打破了传统会议室集中学习宣传的模式,将学习宣传的阵地搬到群众家门口,消除台上台下的距离感,紧扣核心,宣讲党的理论方针,让"乡音"传"党音",使宣

传更接地气

"不点陌生链接,不扫陌生二维码,不下载陌生软件,更不要轻易转账,这些大多都是诈骗手段。""天上不会掉馅饼,越是承诺高回报、高利率越是陷阱,越要警惕。"几日前,姜南社区整齐摆放着小板凳,工作人员和街坊邻居围坐一起,一场热热闹闹的"小板凳+大课堂"就开讲了。

一横街37号院居住人口大多数为老人且出行不便,工作人员就充分利用"小板凳+大课堂"给大家宣讲党的政策、反诈骗知识等。从"端坐会场"到"直奔现场",以群众身边事例为切入点,将红色文化、政策学习、防诈反诈等工作有效嵌入,把"书面语"变成"家常话",让宣讲既有"高度",又有"温度",更有"力度"。

#### "小板凳+议事"促自治 共商共议聚民意

"开门"找问题,想方设法解决居民 关心事烦心事,是"小板凳+议事"的精 神核心。解决小区各类问题矛盾,还得 居民自己唱主角。

之前,因姜庄小区没有合理规划的车位,居民停车见缝插针,大家经常因为乱停车现象发生争吵。为了规范小区车辆管理,今年5月,姜庄小区专门成立自治委员会,大家召开"小板凳+议事"共同讨论"小区车位规划问题"。大家各抒己见,你一言,我一语,谈想法,提意见,氛围热烈,最后制订方案,重新规划机动车停车位。停车位规划好后,小区内没

有了外来车辆,居民下班回来,不再为停车问题发愁,有效解决了小区停车乱、停车管理不规范问题。

#### "小板凳+服务"解民忧 服务群众暖民心

"子女不在身边,也不会用智能手机,想看病到医院都不会用电子设备。 现在好了,社区工作人员经常到楼下跟 我们坐一起交流,有事都可以及时解 决。"居民朱大妈笑着说。

姜南社区在居民院内举行"小板凳+服务",针对"能不能把医生请到家门口"尽快办的事项,姜南社区联系辖区单位市第一人民医院,来为老人进行免费义诊;针对"小花园杂草丛生、小树长虫子"立马办的事项,小区绿植美容师志愿服务队开展"小花园虫虫特工"活动,让大家认领生病树木,进行集中清杀,经过几天努力,解决了杂草丛生、小树长虫的现象;针对姜庄小区一楼商户"油烟扰民"问题,小区"智囊团"志愿服务队通过征求居民意见,联合区油烟办、办事处、商户三方协商,最终商户油烟改造,解决小区油烟扰民事宜。

姜南社区充分发挥"小板凳+"作用,坚持"凳子放在哪,党组织就到哪"的原则,将"小板凳+"开在小区、健身广场、居民家中。今年以来,常态化开展政策宣传、法律知识讲解等志愿服务活动20余场(次),为行动不便的老人上门认证、爱心义诊等20场(次),化解邻里矛盾纠纷16件,实现了让"民声"落地有声。

## 加强宣传阵地建设 弘扬见义勇为精神

本报讯(记者 李蕊)"这广场上新立好几个见义勇为的宣传牌,还挺好的。"7月9日晚上,在市平原体育中心锻炼结束的刘先生有了"新发现"。

最近,细心的市民可能会发现在市平原体育中心和市向阳公园内新增了以"见义勇为"为主题的标识牌和宣传栏。原来这是为广泛宣传见义勇为精神,持续抓好见义勇为宣传"六进"工作,不断扩大见义勇为宣传阵地,市见义勇为基金会与市城管局、市体育局、市园林局等

部门沟通协调,将见义勇为标识植人市平原体育中心和市向阳公园内,因为此两处交通便利、环境优美,是众多市民休闲、娱乐和活动的聚集地。

据了解,市平原体育中心和市向阳公园内设置有各类宣传牌(栏),其中见义勇为广场主题标志鲜明显著,专栏内容丰富、口号醒目响亮,将见义勇为精神文化元素融入自然景观之中,让市民游客在休闲娱乐、欣赏美景的同时,也受到了见义勇为精神文化的熏陶。



平原体育中心内的见义勇为宣传牌

### 新乡小伙成为我省第1400例 非血缘关系造血干细胞成功捐献志愿者

本报讯(记者申长明)7月9日中午,在河南省人民医院造血干细胞采集室,来自卫辉的34岁小伙子郭昌仁成功采集造血干细胞混悬液262毫升,成为新乡市第63例、河南省第1400例、全国第17954例非血缘关系造血干细胞成功捐献志愿者。

"能救人值了,配型成功是我的幸运。"在采集现场,谈及此次捐献活动,郭昌仁憨厚地笑着说,他的嘴角露出了浅浅的酒窝。救人并不是一件偶然的事。据了解,郭昌仁平时就热爱公益,每年都会坚持无偿献血,在了解到捐献

造血干细胞可以挽救血液病患者的生命时,正在献血的他当即表示要填写登记表,加入中华骨髓库。"如果配型成功就可以挽救一个生命,那么我毫不犹豫。"郭昌仁表示,今年5月,他接到配型成功的电话后,激动万分,毫不犹豫同意捐献。在经过后续高分辨检测、体检、打动员剂等一系列流程后,终于等到了捐献的这一天。

"在茫茫人海中筛选到和妈妈配型成功的人,没想到奇迹真的发生了,您为我们一家在至暗时刻燃起了一束光……"被救助患者家属手写了一

封感谢信,言辞真挚、情真意切,表达对 郭昌仁的感激之情。

郭昌仁的爱心善举得到了更大的 关注。当天,中华骨髓库管理中心主任 马小龙,省红十字会党组书记、常务副 会长秦高亭,河南省人民医院院长郝义 彬,新乡市红十字会党组书记、常务副 会长孙涛科等到场看望慰问,为他点赞 并颁发荣誉证书。

"捐献造血干细胞不仅是挽救一个血液病患者的生命,还是一个家庭的希望,希望更多人能参与到这项公益事业中。"郭昌仁说。

#### 原阳县举行 "百日千万招聘专项行动" 专场招聘会

本报讯(记者 张世彬)7月9日 上午,原阳县2024年"百日千万招聘 专项行动"专场招聘会启动仪式在该 县人社局前广场举行。

本次招聘会为期两天,100余家 优质企业应邀参会,提供就业岗位 8000多个,涵盖会计、操作工等多个 工种,岗位普适性高、覆盖面广。

招聘会现场,人头攒动,热闹非凡。企业早早就挂好招聘简章,摆好咨询台,将招聘要求、工作内容、发展前景等内容展示出来。闻讯而来的求职者络绎不绝,穿梭于各个招聘展位之间认真浏览招聘简章,详细咨询、了解,寻找心仪的工作。

"我是原阳本地人,毕业后回家 乡发展是我一直的愿望,家人也很支 持我。"今年刚大学毕业的李文华说, 她已在几家企业展位前投递了简历。

"这样的招聘活动可以给我们招聘到本地人才,让本地人才能留得住、留得久,对于企业的长期发展有利。"一家招聘企业工作人员说。

招聘现场,原阳县相关领导还与招聘企业进行现场交流,叮嘱相关单位要充分发挥牵头、配合作用,做到线上线下齐发力,既要服务企业用工,也要为广大求职者提供更好的就业机会。